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VERBALE N. 47

SEDUTA DEL 3 DICEMBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  3 (tre)  del  mese  di  dicembre,  la  Commissione  Ottava  è  convocata,
attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,
alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Presentazione del nuovo servizio della Protezione Civile saranno presenti l’Assessora Elisabetta Meucci e

il consigliere speciale alla Statistica Enrico Conti
• Varie ed eventuali.

Alle  ore  16,00  sono presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra  Innocenti,  Michela  Monaco,  Patrizia
Bonanni ed i consiglieri Roberto De Blasi e Massimiliano Piccioli .
Alle ore 16,01 è presente  telematicamente  il consigliere e Andrea Asciuti.
Alle ore 16,02 è presente  telematicamente  la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 16,05 è presente  telematicamente  il consigliere Renzo Pampaloni.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager, accerta la presenza
tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,10.

Per la segreteria della Commissione 8 e’ presente telematicamente la sig. Paola Sgherri e il sig. Vieri Gaddi per la
diretta streaming,

Sono presenti inoltre telematicamente l’Assessora Elisabetta Meucci e il consigliere speciale alla Statistica Enrico
Conti.

La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il  personale.  Ringrazia l’Assessora Elisabetta
Meucci e il consigliere speciale alla Statistica Enrico Conti, augura buon lavoro alla consigliera Mimma Dardano
per l’elezione a Presidente della Commissione 4, e comunica che nella seduta odierna, come già comunicato nella
scorsa  seduta,  l’Assessora  Meucci  illustrerà  il  nuovo  servizio  della  Protezione  Civile.  Evidenzia  che  la
Commissione ha più volte audito la dott.ssa Silipo ed il Direttore Bartolini della Protezione Civile per seguire le
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attività ed i servizi che ha svolto e che svolge per fare fronte alla pandemia. Conclude dichiarando che sono in
visione in chat i verbali del 18/11/2020 e del 26/11/2020  e che saranno dati per approvati a fine seduta se nessuno
presenterà delle obiezioni e passa la parola all’Assessora Meucci.
L’Assessora  Meucci  ringrazia  la  Presidente  Innocenti  e  dichiara  di  essere  lieta  di  partecipare  ai  lavori  della
Commissione. Dichiara che la Commissione 8 segue l’attività della Protezione Civile e che è un tema di estrema
attualità. Prosegue evidenziando che è in carica solo da un mese ma che ha già potuto constatare che la Protezione
Civile  è  ben  organizzata  ed  il  personale  è  motivato.  La  settimana  scorsa  è  stato  attivato  un  nuovo servizio
telefonico dedicato a dare informazioni e assistenza a persone in quarantena o in isolamento per Covid-19. Il
servizio ha quattro linee telefoniche. Oltre al servizio per le persone in quarantena o in isolamento per Covid-19
da  informazioni  per  altri  servizi  come  consegna  pasti  o  medicinali.  Il  servizio  telefonico  è  stato  attivato  la
settimana scorsa ed ha ricevuto circa 200 telefonate. Questo lockdown è meno duro rispetto al precedente e quindi
le persone hanno meno problemi inoltre sia la grande distribuzione che i piccoli commercianti si sono organizzati
nella consegna della spesa a domicilio. Le residenze sanitarie forniscono i pasti e quindi la Protezione Civile non
ha più bisogno di fornire questo servizio. Continuano i servizi erogati durante il primo lockdown come il supporto
psicologico e la distribuzione di mascherine che avviene in modo diverso perché l’Amministrazione ha deciso di
distribuire le mascherine consegnate dalla Regione Toscana a chi ne ha bisogno e alle Reti di Solidarietà. La
Regione  Toscana  consegna  le  mascherini  non  imbustate  e  quindi  la  distribuzione  deve  avvenire  tramite
associazioni o la Rete di Solidarietà che provvede ad imbustarle. Sono già state distribuite 650.000 mascherine.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessora Meucci e ritiene che questo servizio sia molto importante e dia una
risposta concreta a problemi gravosi conclude  passando  la parola consigliere speciale alla Statistica Enrico Conti.
Conti ritiene che analizzando i dati in possesso non è possibile individuare l’età di coloro che si rivolgono ai
servizi ma si può evincere che sono stati messi a punto servizi che rispondono ad esigenze nuove create dalla
pandemia  ed  il  sistema  produttivo  si  è  modificato  per  rispondere  alle  nuove  esigenze.  E’ possibile  fare  un
confronto fra i due lockdown ed è evidente che sia il tessuto sociale che quello economico si sono organizzati
meglio nel secondo lockdown. Sarà importante profilare questi utenza per riuscire a creare servizi adatti.  Per
questo sarà importante il ruolo delle Amministrazioni per accompagnare e favorire il cambiamento e lo sviluppo
dell’economia dopo la pandemia. 
La Presidente Innocenti ringrazia il consigliere Conti e concorda con l’analisi fatta.
L’Assessore Meucci dichiara che il 50% delle persone che si sono rivolte a questo nuovo servizio avevano più di
50 anni. Non è stata fatta invece la profilazione per quanto riguarda le persone che telefonavano per chiedere
informazioni o che attivavano servizi per i quarantenati.
Dardano evidenzia che ha constato che molte madri sono in sofferenza per la  sofferenza dei figli e la situazione si
aggrava quando i figli sono disabili.
La Presidente Innocenti concorda con la consigliera Dardano e ha constato che è necessario fornire un sostegno
maggiore.
L’Assessora Meucci ritiene che questo lockdown sia meno severo rispetto al precedente ma sia più difficile dal
punto di vista psicologico .
La Presidente Innocenti comunica che saranno autidite le Rete di Solidarietà ed i Quartieri in merito ai servizi
attivati per fare fronte alla pandemia.
Conti  dichiara  che  l’indice  RT è  in  diminuzione  ma la  situazione  è  critica  e  non è  chiaro  quando finirà  la
pandemia. Ritiene importante gestire al meglio questa fase ed avere comportamenti virtuosi anche per arginare i
danni economici. Sarà inoltre importante studiare i fenomeni di adattamento dell’economia in questo periodo per
riuscire a riprogrammare lo sviluppo futuro.
L’Assessora Meucci  evidenzia che la  Protezione Civile non è solo un organizzazione tecnica ma è  anche un
esempio di organizzazione virtuosa che induce ad avere comportamenti appropriati. Ritiene che sia importante
sollecitare e sostenere i comportamenti virtuosi anziché adottare una politica da sceriffo che alla lunga non è
efficace. Ringrazia per l’invito e dichiara di essere disponibile a tenere aggiornata la Commissione su l’attività
della Protezione Civile.
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La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessora Meucci e il consigliere Conti e  chiede ai presenti se hanno preso
visione dei verbali delle sedute del 18/11/2020 e del 26/11/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che i verbali del 18/11/2020 e del 26/11/2020 sono approvati da tutti i presenti e
procede con l’appello finale. dichiara chiusa la seduta alle ore 17,23.
Sono presenti le e i consiglieri;

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,56.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 17.12.2020
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